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servizio di amministrazioni governative, 1,648,835 
lire e centesimi 72. 

Titolo II. Spesa straordinaria— Categoria prima. 
Spese effettive. — Spese generali di amministrazione. 
Servisi diversi. — Capitolo 81. Maggiori assegna-
menti sotto qualsiasi denominazione (Spese fisse), 
lire 400. 

Capitolo 82. Stipendio ed indennità di residenza 
agli impiegati fuori ruolo in seguito all'attuazione dei 
nuovi organici prescritti dall'articolo 1 della legge 
7 luglio 1876, n° 3212 (Spese fisse), lire 150,000.] 

Capitolo 83. Assegni di disponibilità (Spese fisse), 
lire 35,000. 

Spese per servizi speciali. — Amministrazione 
esterna delle imposte dirette e del catasto. — Capi-
tolo 84. Aggio ai contabili incaricati della riscos-
sione delle sopratasse per omesse od inesatte di-
chiarazioni nelle imposte dirette e per la riscossione 
delle imposte del 1872 e retro (Spesa d'ordine), 
lire 40,000. 

Capitolo 85. Impianto del catasto dei fabbricati, 
lire 400,000. 

Servigio del macinato. — Capitolo 86. Applica-
zione di contatori ed altri congegni meccanici. -
Spese diverse per l'attuazione della legge sul maci-
nato, lire 300,000. 

Amministrazione estema delle gabelle. — Capi-
tolo 87. Costruzione dei locali per l'impianto del 
servizio doganale in seguito all'ampliamento ed alla 
sistemazione del porto di Genova. (Articolo 8 della 
convenzione approvata colla legge 9 luglio 1876, 
n° 3220), per memoria. 

Capitolo 88. Compenso ai proprietari di stabili 
in Sicilia già destinati ad uso di fabbrica dei tabac-
chi, per memoria. 

Capitolo 89. Spese occorrenti per gli studi della 
Commissione d'inchiesta sui tabacchi, lire 29,000. 

Riassunto : 
Totale della spesa straordinaria, L. l 17,008,554 97. 
(È approvata.) 
Totale della spesa straordinaria, lire 954,000. 
(È approvata.) 
Insieme della spesa ordinaria e straordinaria, lire 

117,962,954 97. 
(È approvata.) 
Ora do lettura dell'articolo unico : 
«Sino all'approvazione del bilancio definitivo di 

previsione per l'anno 1880, il Governo del Re è 
autorizzato a far pagare le spese ordinarie e straor-
dinarie del Ministero delle finanze, in conformità 
allo stato di prima previsione annesso alla presente 
legge. » 

Nessuno chiedendo di parlare, e non essendovi 

oratori iscritti, pongo ai voti l'articolo unico. 
Chi l'approva si alzi. 
(È approvato.) 

GIURAMENTO DEL DEPUTATO RANCO. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole Ranco, 
lo invito a prestare giuramento. Leggo la formola. 

{Il deputato Ranco giura.) 

PRESENTAZIONE DEL DISEGNO DI LEGGE PER PROVVEDI-
MENTI CONTRO LA FILLOSSERA. 

PRESIDENTE. Ha facoltà l'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio di presentare un disegno 
di legge. 

MINISTRO D'AGRICOLTURA E COMMERCIO. Mi onoro di 
presentare alla Camera, anche in nome del mio col-
lega delle finanze, un disegno di legge relativo a 
provvedimenti contro la fillossera. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
presentazione di questo disegno di legge che sarà 
stampato e distribuito agli onorevoli deputati. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro delle 
finanze. 

MINISTRO DELLE FINANZE. Vorrei pregare la Ca-
mera di approvare che siano rimandati alla Commis-
sione generale del bilancio i disegni di legge, che 
ebbi l'onore di presentare, per prelevamento di 
spese dal fondo di riserva e per autorizzazione di 
maggiori spese sul bilancio 1879. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onorevole 
ministro delle finanze fa istanza affinchè le piaccia 
di deferire alla Commissione generale del bilancio 
i disegni di legge da lui presentati per prelevamento 
di somme dal fondo di riserva per l'anno 1879... 

MLMSTRO DELLE FINANZE... e per autorizzazione di 
maggiori spese pel bilancio del 1879. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, l'istanza 
dell'onorevole ministro delle finanze s'intenderà ac-
colta. 

(È accolta.) 
Ora procederemo alla votazione a scrutinio se-

greto dei bilanci di prima previsione pel 1880 dei 
Ministeri : 

1° Di agricoltura e commercio ; 
2° Del Tesoro ; 
3® Delle finanze. 
Si farà la chiama. 
GUICCIOLI, segretario. (Fa la chiama) 
PRESIDENTE. Risultamento della votazione a scru-


